

14:00 特约记者 杨维斌 快报记者 陶维洲 为你报道

# 时隔9年,抢匪老地方再作案

## 玄武警方破获一批“两抢”案件,发布案发高危时段、地点和人群,提醒市民加强防范

凌晨专抢单身女性和老人、埋伏山间野道打劫落单游客、“隐身”地下室大白天也敢抢……夏季来临,“两抢”案件又有抬头之势。近一个月来,南京市公安局玄武分局开展专项行动,严厉打击“两抢”犯罪,连续破获一批恶性侵财案件。昨天,玄武警方发布四起典型案例,从中总结出“两抢”案件高发的时间、地点和人群,提请市民加强防范。

### 抢匪老地方再作案

5月11日傍晚,玄武公安分局中山陵派出所接到女孩许某报案称,她于当天下午2点多在东郊紫金山登山时,遭遇一名男子抢劫,还被威胁。

原来,当天下午1点左右,许某从一条山间野道上山。刚走上野道没多久,她便被人从背后捂住喉咙……等她醒来时,发现自己手脚被绑住,背包已经被一30多岁的男子翻了个底朝天,不过里头只有公交卡、银行卡和100元现金。该男子见许某醒后,便自称是一名被开除的特种兵,只想弄点钱花花。

因为害怕对方伤害自己,许某称自己银行卡中有钱,可以取给对方。于是,歹徒让许某留下电话号码去山下取钱,并威胁她说,自己已经跟踪她好几天,对她的家庭住址等情况一清二楚,如果许某不把钱取回来,就要对她的家人不利。

在歹徒的威胁下,许某回家后也不敢

和家里人谈自己的遭遇,一直挨到傍晚时分。

玄武警方接报后,经过工作,很快确定了犯罪嫌疑人,就是2002年曾在中山陵犯下抢劫盗窃系列案件并被判刑10年的麻某。

麻某是河南人,1994年因盗窃被少管,1996年起混迹南京。2002年7月1日中午,市民刘小姐独自在中山陵音乐台通往藏金阁的小路上散步,被麻某勒住脖子击昏,并从坡上踹到一条小溪里,险些被溺死,随身携带的包连同包里的手机及500元现金被抢走。当年8月20日,玄武警方将麻某擒获,后被判处有期徒刑10年。

5月18日下午3点,玄武警方将麻某抓获。据麻某交代,2008年出狱后,在南京搞装修,由于手头缺钱便重操旧业。而其自称“特种兵”是为了吓唬受害人许某。

### 同性恋者大白天抢劫

5月17日下午,玄武公安分局玄武门派出所接到报警称,一名年轻男子在鼓楼广场乐客多超市地下室被人抢走手机。大白天有人敢抢手机,这引起了民警的高度重视。

乐客多超市早已搬空,那里的地下室是闲置的,大白天没什么事钻地下室干什么?面对民警的询问,报警人赵某犹豫了半天才说出真相。原来,赵某是同性恋者,他在鼓楼广场闲逛时,搭识了一名80多岁的同性恋老头,两人互留手机号码后,相约到乐客多超市地下室“亲热”。不想,刚到了地下室,黑暗中就窜出两名男子,老头见势不妙迅速开溜,小赵没来得及跑,被对方猛抽了一顿嘴巴子,还被抢走了手机。

因为地下室黑暗,小赵被打倒在地后根本没看清对方长什么样子,无法提供准确的体貌特征。办案民警走访时获取一条重要线索:在案发时段,有人撞见两名男子从地下室上来,其中一人叫冯某。办案民警立即调查了冯某的身份,发现他是安徽人,长期在南京瞎混,居无定所,也没有固定职业,案发后便不知所终了。

经过一番排查,民警于几天后锁定冯某在一家旅馆中。当民警打开旅馆房间冲进去时,赫然发现冯某正和一名男子在床上缠绵。原来,冯某自己也是一名同性恋者。经突审,冯某对自己抢劫赵某的犯罪经过供认不讳。目前,冯某已被警方刑事拘留。

### 老汉深夜遭遇三抢匪

今年64岁的吴老先生从原单位退休后,又被一家社会企业返聘做财务管理。5月12日零点左右,吴老接到老板电话,让他去一家茶社拿2.8万元,好给工人发工资。拿了钱之后,他打车返回位于杨将军巷的家。

当天凌晨1点多,出租车将吴老载到了杨将军巷和网巾市的交叉路口,吴老下车后便往家走去。不料,三条黑影悄无声息地跟了上去。其中一人上前拽住吴老身上的包死死命拖。吴老猝不及防,被拖倒在地。但他仍死死抓住自己的包,就是不撒手。另外两个黑影见状,赶忙上前帮忙。双方互相拉扯僵持了几分钟后,吴老力竭松手。

随后,三条黑影分头逃窜。吴老赶忙掏出手机拨打了110。民警调查发现,在案发时段,

只有这三名可疑男子曾出现在案发现场附近的监控中。根据这三个人的大致模样,办案民警扩大监控搜索范围,最终发现了三名嫌疑人案发前的落脚地——一家酒吧。

经查证,三名嫌疑人都是山东人,曾是这家酒吧的员工,但在好多天前就不干了。至此,三人身份基本明确。5月14日,其中一人在河北落网,另一人在天津落网。目前另一嫌疑人警方仍在追查中。

据两名嫌疑人交代,他们本来在大厂打工,后来因为嫌苦,到了某酒吧当服务员,干了几天又不想干了。当晚,三人闲逛至杨将军巷,突然冒出了抢点钱花的念头,正巧吴老先生从车上下来,被他们撞个正着。

### 抢匪深夜尾随单身女

5月13日夜里,玄武警方仅用两个小时就抓获了一名捂嘴抢包的嫌疑人。

5月13日深夜11点左右,市民王小姐独自下班回家,当她上到4楼时,突然被人从背后捂住嘴将她摞倒,抢走了挎包。吓得腿脚瘫软的王小姐回过神来后,立即打110报警。接到报警,玄武公安分局刑警大队、特巡警大队、玄武门派出所迅速赶到现场,并将事发小区

团团围住。

根据监控,民警发现歹徒并未离开小区,于是十多名警力在小区的各个楼栋逐层搜寻嫌疑人。

没多久,把守在小区出口的社区民警唐万东看到了一名男子迎面走来,神色有些异样。唐万东立即拦住他。

经查,该男子就是抢包嫌疑人。



**警方提醒:**  
从这两个案例中可以发现,“两抢”案件的高发时段为深夜和凌晨,而高危人群除了单身女性外,还有老年人。对此,警方提醒市民,夏季外出时包内不要放大量现金,尽量佩戴防身或佩戴贵重物品和首饰;外出时应提高警惕,注意保管好随身物品,如发现可疑人员及车辆尾随,要想方设法避开或报警求助;另外,市民在夜间出行应避免单独独行,深夜最好选择打车回家,并让家人在附近接自己一下。

本版制图 李荣荣



**警方提醒:**  
从以上两个案例可以发现,“两抢”案件发生的高危地点为僻静场所,高危人群主要是单身女性。因此,提醒市民尽量不要在公园、江边堤岸、山间小道或者一些僻静、行人稀少的地段逗留,以免成为犯罪分子作案目标。一旦遭遇抢夺、抢劫,一定要沉着冷静,切勿盲目追击、正面对抗,以防发生个人悲剧。同时,受害人应努力记住嫌疑人体态特征、车辆特征、逃跑方向;并及时向公安机关报案,以便警方尽快、准确地锁定嫌疑人,为破案争取时间。

**SUNING 苏宁电器**

来苏宁 享受阳光服务

**苏宁维修**

五大优势·放心不止一点点  
专业自营 明码实价 持证上岗 透明消费 技术精湛

维修品类: 电脑\手机\彩电\空调\冰箱\洗衣机\热水器\油烟机\灶具\小家电

**彩电服务项目**  
维修\平板安装\除尘调试\检测\消磁\贴膜

http://www.cnsuning.com 请认准苏宁电器唯一24小时服务热线: 4008-365-365

苏宁南京地区手机、电脑、小家电维修网点  
新街口3C服务网点 淮海路68号苏宁电器中心  
山西路3C服务网点 山西路8号苏宁电器  
大厂3C服务网点 大厂区长冲街88号

### 空调彩电领“长”端午

# 苏宁电器暑期学生专场盛惠本周启动

为期3天的端午小长假已经结束,笔者从南京苏宁获悉,假日期间,变频空调、大尺寸平板、3C新品成为市场焦点,尤其是空调彩电品类,变频空调及智能平板电视同比增幅分别为200%、150%。据悉,端午节之后,针对刚刚结束的高考市场,苏宁学生暑期专场盛惠也将于本周全城开幕,届时,专门为学生准备的手机、数码、电脑类消费电子特价产品及丰富礼品将全城释放。从品类上来看,彩电一向是节日消费的香饽饽,随着年初以来各大彩电厂家对智能、3D技术的大力投入

以及苏宁大幅度的让利促销使得彩电成为端午苏宁掘金的大头。苏宁电器南京大区总经理下农告诉笔者,端午期间,46及46英寸以上型号的液晶彩电占据了市场70%左右的市场份额,智能彩电的同比增幅更是超过150%。除此之外,随着气温的不断攀升,端午期间苏宁空调的销售也迎来了一个全新的销售高峰,尤其是变频空调产品,与去年同期相比增长近200%。

笔者在端午节期间走访苏宁新街口、山西路、商茂广场及中环广场四大旗舰店看到,空调、冰箱、彩电、

风扇等销售区域聚集了较大的人流量。据苏宁新街口店相关负责人介绍,端午节期间,苏宁全城推出的空调、冰箱百万电费补贴活动成为端午节期间空调、冰箱高速增长的一大主因。据悉,夏普、三星、惠而浦、西门子、约克、松下等彩电、冰洗、空调主流品牌也迎来了6月的开门红。

此外,在电脑、数码、通讯等消费类电子产品上,则因新品的大量集中上市,销量出现迅猛增长。从产品销售结构上看,苏宁高端产品的销售额占70%左右,其中高清数码产品、单反相机、双核笔记本、高端

时尚娱乐手机成市场的主流。另外,笔者还从苏宁获悉,3C配件、GPS、家用电器餐具、卫浴等延伸产品则成为苏宁的下一个销售增长点。

据了解,端午节期间,就已有不少家长带着孩子前来选购手机、平板电脑等消费电子产品。据苏宁预测,今年暑期学生电子消费市场将提前而至,而高考刚结束的本周,更将成为暑期学生档的启动关键节点。

据笔者从南京苏宁了解到,本周开始,学生群体即可前往苏宁各门店申请学生消费专属会员卡——苏宁柠檬卡,此卡于去年9月正式

推出,柠檬卡谐音“宁盟”(“苏宁校园联盟”的简称),寓意大学生阳光、健康、个性的生活状态。据悉,该卡专门针对大学生群体而设,持有此卡,可在苏宁各门店购买手机、电脑、数码等消费类电子产品时享受整场活动以外的一定额度折扣。

据悉,本周开始,针对准大学生群体,高考学子可凭借学生证、准考证,前往苏宁新街口、商茂广场、山西路三大旗舰店会员服务服务中心提前办理苏宁柠檬卡,届时可凭借此卡享受专享的购物优惠及免费领取KFC抵用券专属赠礼。